

ДЕРБЕНТСКИЕ

№75 (11006) вторник, 14 октября 2025 года

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация МР «Дербентский район» Республики Дагестан

воспитание таких смелых и от-

важных сыновей, которые отдали

свои жизни, защищая интересы

нашей страны», – сказал глава муниципалитета. Он отметил,

что подвиг Героев навсегда оста-

нется в истории страны и в сердцах тех, кто имел честь служить с ними. «Ваши сыновья оставили след не только в истории нашей страны, но и в сердцах тех, кто имел честь познакомиться и служить рядом с ними. Мы разделяем вашу печаль и скорбим вместе с вами», – добавил Мавсум Раги-

Указом Президента Россий-ской Федерации за проявленное мужество, отвагу и самоотвер-женность орденом Мужества по-

смертно награждены:

навечно в памяти!

Государственные награды вручены семьям погибших военнослужащих

Разият АСЛАНБЕКОВА

9 октября Дербентский район стал местом проведения торжественной и одновременно скорбной церемонии – передачи государственных наград семьям военнослужащих, отдавших свои жизни в ходе специальной военной операции.



В этот день глава Дербентского района Мавсум Рагимов вручил ордена Мужества, присвоенные Героям посмертно, родным защитников Отечества.

В церемонии также принял участие военный комиссар по городам Дербент, Дагестанские Огни и по Дербентскому району Фарид Мусаев.

В своем обращении к семьям погибших Мавсум Рагимов подчеркнул глубину признательности и уважения, которые испытывают жители района. «Сегодня я





обращаюсь к вам с глубочайшей признательностью и уважением.

Хочу выразить вам слова искренней благодарности от всех жителей Дербентского района за

жибекович Муртузалиев из села

младший сержант Шамиль Омаркадиевич Магомедов из

Омаркадиевич голь образовать правичать образовать при высокие государственные награды, символизирующие героизм и преданность Родине, были переданы родным и близым павших военнослужащих. ким павших военнослужащих. Церемония стала напоминанием о том, что подвиг каждого защитника Отечества не забыт, и память о них будет жить в сердцах поколений.

В АЛМИНИСТРАЦИИ ЛЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

Аппаратное совещание

В администрации Дербентского района состоялось традиционное еженедельное аппаратное совещание, которое провел глава муниципалитета Мавсум Рагимов. В работе совещания приняли участие: председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов, заместители главы, главный врач ЦРБ района Фуад Самедов, а также руководители всех структурных подразделений.





Открывая совещание, Мавсум Рагимов акцентировал внимание на важности системного подхода к решению поставленных задач и неукоснительного выполнения принятых решений.

Первым пунктом повестки дня стало полвеление итогов исполнения поручений, данных на преды-

http://izwestia-derbent.ru/

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Герой из Деличобана

Разият АСЛАНБЕКОВА

В администрации Дербентского района состоялось торжественное вручение медали «За храбрость» I степени лейтенанту Тимуру Алиеву. Высокую награду, учрежденную Указом Президента Российской Федерации, вручил глава Дербентского района Мавсум Рагимов. Медаль присуждена за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные в ходе специальной военной операции.



Лейтенант Тимур Алиев с первых дней СВО находился на передовой, демонстрируя исключительную храбрость и преданность долгу. За время участия в боевых действиях он был ранен пять раз, но каждый раз возвращался в строй, готовый защищать интересы Родины.

Мужество и героизм Тимура Алиева отмечены и другими государственными наградами. В его арсенале уже есть медаль «За отвагу», медаль «За храбрость» II степени и знак отличия «Боевое отличие».

До участия в СВО Тимур Алиев проходил службу в Забайкальском крае, в городе Борзя Читинской области. Он также является участником программы «Доблесть гор» и финалистом этой программы, направленной на поддержку и развитие молодых лидеров.

ровье, перед Тимуром Алиевым встал выбор: комиссоваться или продолжить службу в другом качестве. Он выбрал второй вариант и в настоящее время является со-

трудником военного комиссариата городов Дербент, Дагестанские Огни и Дербентского района. В должности ведущего экспертаспециалиста он работает в призывном пункте, проводя психологическое тестирование при первоначальной постановке на учет и во время призыва.

«Последнее ранение забрало здоровье, но я выбрал дальше продолжить службу, приносить пользу и в дальнейшем для республики,» - говорит лейтенант Алиев.

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов выразил Тимуру Алиеву искреннюю благодарность за его героизм, мужество и преданность Родине. Он подчеркнул, что такие люди, как Тимур, являются примером для подрастающего поколения и гордостью Дербентского района.

История лейтенанта Алиева После тяжелого ранения, ко- - это история о настоящем герое, торое серьезно подорвало его здо- который, несмотря на тяжелые испытания, продолжает служить своей стране и своему народу. Его пример вдохновляет и вселяет уверенность в том, что у России есть належные защитники.

дущем совещании. Была проведена детальная проверка хода выполнения всех намеченных мероприятий. В ходе анализа было отмечено, что большинство поручений выполнены в срок и в полном объеме. Однако по ряду направлений, где исполнение оказалось не до конца завершенным, глава муниципалитета сделал замечания. Были озвучены конкретные причины, по которым некоторые задачи не были полностью реализованы, и намечены пути их оперативного решения. Особое внимание было уделено необходимости более тщательного

контроля за исполнением поручений на всех уровнях.

Далее Мавсум Рагимов анонсировал план работы на текущую неделю. Руководителям профильных подразделений поручено усилить взаимодействие с населением, оперативно реагировать на поступающие обращения.

В рамках обсуждения текущих вопросов и перспективных задач участникам совещания был дан ряд новых протокольных поручений.

Пресс-служба администрации Дербентского района ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 14 ОКТЯБРЯ 2025 г.

С ЗАСЕДАНИЯ САНИТАРНО-ПРОТИВОЭПИДЕМИЧЕСКОЙ КОМИССИИ

Усиление мер по профилактике инфекционных заболеваний в администрации Дербентского района состоялось заседание сформирован протокол, в котором

санитарно-противоэпидемической комиссии, которое прошло под председательством главы Дербентского района Мавсума Ра-



На повестке дня стояли актуальные вопросы, касающиеся обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения района.

Основной темой обсуждения стало усиление мероприятий по профилактике гриппа, ОРВИ и внебольничной пневмонии, а также новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Участники заседания подчеркнули особую важность активизации кампаний по вакцинации населения, уделяя приоритетное внимание группам риска. Была отмечена необходимость проведения активной разъяснительной работы среди жителей района о важности соблюдения мер личной гигиены.

Вторым ключевым вопросом, рассмотренным на заседании, стали меры по профилактике туберкулеза в Дербентском районе.

Участники комиссии детально обсудили механизмы взаимодействия между медицинскими учреждениями и органами местного самоуправления для эффективной реализации противотуберкулезных мероприятий.

Главным докладчиком по всем обсуждаемым темам выступил начальник территориального зафиксированы все принятые решения и обозначены конкретные сроки исполнения поставленных

В завершение совещания глава Дербентского района Мавсум Рагимов обратил особое внимание членов комиссии на необходимость дальнейшей планомерной работы по реализации комплекса мероприятий, направленных на предупреждение возникновения и распространения инфекцион-



отдела Управления Федеральной службы по надзору РД в городе Дербенте Бейдуллах Гамзаев. Его выступление содержало подробный анализ текущей эпидемиологической ситуации и конкретные предложения по ее улучшению.

По итогам заседания был

ных заболеваний. Он подчеркнул, что слаженная работа всех структур и активное участие населения являются залогом успешного противодействия любым эпидемиологическим угрозам.

Пресс-служба администрации Дербентского района

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ БЕСЕДА

О правилах ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ В МБОУ «Сабнавинская СОШ» состоялась встреча учащих-

ся школы с инспектором по безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД РФ по Дербентскому району младшим лейтенантом Ф.Салиховым.

Цель беседы – профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

Инспектор полиции ознакомил учащихся начальной, средней и старшей школы со статистикой ДТП с участием детей и обозначил основные причины дорожно-транспортных происшествий. К сожалению, многие дети, являясь пешеходами, сокращают свой путь и не пользуются специальными местами для перехода проезжей части, двигаются по дороге при наличии тротуара или переходят дорогу на запрещающий сигнал светофора, управляют транспортными средствами, не имея водительских

В ходе встречи инспектор ГИБДД Ф.Салихов рассказал учащимся о том, как правильно вести себя на дорогах, пешеходных переходах и в общественном

транспорте, рассказал о детских удерживающих устройствах для автотранспорта и необходимости их использования. Инспектор отметил, что использование наушников с музыкой и мобильного телефона недопустимо при переходе проезжей части дороги. Кроме того он выразил надежду, что развитие понимания опасности при нахождении на проезжей части детьми-пешеходами позволит снизить дорожно-транспортный травматизм.

В конце встречи инспектор полиции пожелал детям быть осторожными на дороге.

Подобные профилактические мероприятия в виде бесед с детьми направлены на то, чтобы как можно больше школьников помнили о безопасности дорожного движения, сохраняя свою жизнь.

Управление образования Дербентского района



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Встань на защиту Родины!

Дагестанцы, заключившие контракт о прохождении военной службы в зоне СВО, получат от 1.6 млн рублей единовре-

- 500 000 рублей – от Республики Дагестан;
- 500 000 рублей - дополни-

тельно для тех, кто заключил

контракт в полк резерва; - 400 000 рублей – из федерального бюджета;

 200 000 рублей – от Дербентского района.

Зарплата контрактника - от 210 000 рублей в месяц.

До 300 000 рублей увеличена единовременная выплата добровольцам отряда «Каспий». Социальные льготы и га-

рантии, предусмотренные для граждан, заключивших контракт на военную службу в Вооруженных Силах Российской Федера-

- возможность быстрого приобретения жилья за счет Мино-бороны России через накопительно-ипотечную систему;

- служебное жилье или компенсация за найм жилья;

ектов Российской Федерации для военнослужащих по контракту;



- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюд-
- право на льготную пенсию после 20 лет службы;
- статус ветерана боевых действий и соответствующие льго-
- единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъ-
- кредитные и налоговые каникулы;
- бюджетные места для обучения детей в вузах;
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лаге-

Пункты отбора на военную службу работают во всех наших городах и районах: пункт отбора по Дагестану 8 (989) 484-69-95, Военкомат РД 8 (8722) 68-16-08.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Поздравляем с победой! 4 октября на базе филиала (с. Дюзляр) МБУ ДО «ДЮСШ №5»

с. Хазар, Дербентского района состоялся турнир по настольному теннису среди воспитанников ДЮСШ и СОШ, посвящённый 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.



В турнире приняли участие воспитанники спортивных школ Дербентского района. В этот день теннисные столы стали полем противостояния, дети с большим удовольствием показывали приобретенные на тренировках навыки.

Лучшими командами оказались юные теннисисты сёл Чинар, Куллар и села Дюзляр. Именно среди них и распределились призовые места. Все победители и призеры турнира были награждены медалями, грамотами и ценными призами.

Также по завершении турнира прошло чествование нашего прославленного спортсмена Акбара Гаджиакперова. Совсем недавно он завоевал звание чемпиона мира и пояс чемпиона по боям без правил, прошедшим в Казахстане. Следующий его бой состоится декабре в Китае. Пожелаем нашим спортсменам побед и самых высоких спортивных достижений.

Отдел спорта Управления образования Дербентского района

АНТИТЕРРОР

В продолжение реализации плана мероприятий антитеррористической направленности в СОШ Дербентского района начальник отдела молодежной политики Управления культуры молодежной политики и туризма Ислам Гусейханов, председатель Совета имамов Адил-хаджи Кеибов, председатель Совета ветеранов Гусен Яхшибаев, главный специалист КДН Сават Абдуллаева и специалист Управления образования Минара Джелилова провели в Араблинской СОШ семинар на тему «Недопущение идеологии терроризма и идей неонацизма среди молодежи в целях минимизации рисков по-

Разговор о важном



явления среди них сторонников террористических и неонацистских организаций».

http://izwestia-derbent.ru/

Управление образования Дербентского района

на районную общественно-политическую газету «ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ» на 2026 год

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ИДЕТ ПОДПИСКА

Подписная цена одного экземпляра через узел Федеральной почтовой связи: на 6 месяцев – 408 руб. 60 коп.

Можно оформить подписку и через редакцию газеты,

оплатив за 6 месяцев 200 руб. (с учетом НДС)

14 ОКТЯБРЯ 2025 г. ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Из династии Гаджиевых

В октябре отмечается День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В этой сфере работают многие граждане Дагестана, в том числе, жители Дербентского района. Дербент и его округа издревле считаются виноградной житницей России. На юге республики на благо Дагестана трудятся много достойных сыновей. Среди них есть и те, которые находятся на подъеме своей судьбы. Сегодня наш рассказ - о директоре ООО «Татляр», входящей в «Агрохолдинг», Азаде Гаджиеве.

Терекеме... Это название танцевальной мелодии известно многим народам Дагестана. В историческом плане. терекеме - это тюркские племена, живущие вне городов и занимающиеся сельским хозяйством, в старину, в основном, они занимались овцеводством.

И село Уллу-Теркеме, что находится на берегу Уллу-Чая, - это глубоко почитаемый родной уголок тюркских племён. Именно здесь, на благодатной земле, которую известный наш писатель Ахмедхан Абу-Бакар охарактеризовал так:

«Бросишь семя - вырастет дерево», в 1977 году родился герой этой зарисовки Азад Яхъяевич Гаджиев. Род Гаджиевых насчитывает несколько сотен веков, в котором всегда были свои мастера по выращиванию овощей и винограда. И дед Азада - Магомедэрефе был потомственным виноградарем.

В семье прославленного виноградаря Яхьи Гаджиева мальчика назвали Азад, то есть «вольный, свободный». Кто бы мог тогда подумать, что в роду прибавится еще один Гаджиев, который посвятит свою судьбу виноградарству.

Рожленные в семилесятых все довольно смышленые, они застали небольшой период советского времени. Школу Азад окончил успешно, была мечта - стать хорошим юристом. И он поступает на юридический факультет ДГУ. Окончив вуз, Азад задумывается о своей дальнейшей судьбе.

Уже к этому времени общество дало трещину, перестройка Горбачева затронула все сферы жизни, в том числе, сильно ударила по хозяйствам. В родном селе директором хозяйства был тогда Яхья Гаджиев-старший, и он воочию видел, какие трудности испытывает хозяйство. Азад стал свидетелем того, как отец рисковал, встречал недоверие со стороны самых близких единомышленников. Помогать отцу - святой сыновий долг, и Азад, не раздумывая долго, решил помочь отцу, и занялся виноградом. «Кем бы ты ни был, учеба на юридическом тебе не помешает, наоборот, поможет во многих ситуациях», - так думал Азад.

Начал он трудиться простым рабочим, затем стал бригадиром. В нем взыграли гены, и он показывал себя как мастер, умеющий вырастить добротный урожай винограда. Конечно, за ним наблюдал старший Гаджиев, учил его азам выращивания винограда, относиться к труду виноградаря с уважением, учил ценить людей по их достоинствам. Это был университет жизни, только тебя не оценивали, а учили.

Поэтому он с каждым годом рос профессионально, стал директором ООО «Татляр», депутатом парламента Дагестана. Его часто можно видеть в школах Теркеменской зоны, на мероприятиях, проводимых в Дербентском районе, спонсором большинства которых он является. Депутат активно проводит встречи с молодежью Дербентского района. На этих встречах идет разговор о патриотизме, о службе Отечеству, о по-



мощи солдатам СВО. Каждый год хозяйство посылает в школу-интернат Дербента тонну винограда, не остаются без внимания и дома престарелых.

А в этом году Азад Гаджиев сам возглавил груз в одну тонну винограда для воинов в Украине. Этот жест, как подчеркивает депутат, стал моральной поддержкой для бойцов, напоминанием о тепле и заботе родного края. «Мы понимаем, насколько важна поддержка нашим ребятам, которые сейчас выполняют свой долг, защищая интересы нашей страны, – говорит Азад Гаджиев. – Виноград – это не просто продукт, это символ Дагестана, символ нашей щедрости и гостеприимства. Мы надеемся, что этот небольшой подарок поднимет им настроение и придаст сил».

Являясь членом координационного совета партии «Единая Россия», депутат Гаджиев каждый год участвует в таких традиционных акциях, как «Подготовим детей к школе», «Исполним желание детей». В прошлом году Азад Гаджиев исполнил желание девочки из села Падар. Она пожелала на Новый год, чтобы ей подарили ноутбук. Азад Гаджиев сам лично вручил подарок девочке.

Как депутат, он часто в составе делегации посещает другие регионы и страны. В такое время он, несомненно, думает о своем хозяйстве, что можно внедрить из увиденного у себя дома, что и как сделать, чтобы работать стало легче. Совсем не лишена значения его депутатская инициатива в Комитете по аграрным вопросам НС, где он выступил с инициативным предложением о создании общего муниципального ремонтного центра. Такое предложение он внес после визита в Беларусь. Директор МУП «Агрофирма Татляр» Азад Гаджиев поделился своим мнением о поездке дагестанской делегации в республику. «У нас в хозяйстве - около 40 единиц техники из Беларуси, и во всех хозяйствах сельхозмашины тоже из Беларуси. Возможно, имеет смысл создать общий ремонтный центр, особенно это нужно во время сбора урожая», - признается парламентарий. Тем более, что между Дагестаном и Беларусью установлены крепкие

В Татляре часто бывает Председатель Правительства РД и другие ответственные работники из Махачкалы. Директор агрофирмы считает, что Правительство региона под руководством Абдулмуслима Абдулмуслимова проводит

большую работу для устойчивого социально-экономического вития региона. Правительство помогает агрохолдингу по всем производственным вопросам и заинтересовано в расширении сельхозугодий.

«По моему мнению, это большой вклад в развитие экономики

Республики Дагестан, в частности, в возрождение сельского хозяйства. Увеличивается товарооборот между республиками и регионами, появляются инвесторы, которые вкладываются в перерабатывающую отрасль и логистическую сферу, возрастает спрос на дагестанскую продукцию», так считает директор ООО «Татляр». Конечно, он хочет сделать свое хозяйство предприятием полного цикла, а пока этого нет, и есть некоторые трудности.

Азад Гаджиев - сын своего отца: такие же добрые глаза, добрые дела, неумение отказывать людям. Воспитание в семье - это краеугольный камень нашего общества, без этого нельзя ничего созидать. Поэтому и люди понимают, что директор в этом хозяйстве всегда поможет, всегда протянет руку помощи. Во время уборки на работу в поле в этом хозяйстве выходят 700 рабочих, а это - огромная сила. И каждый из них надеется, что его труд в этом холдинге востребован.

Можно с уверенностью сказать, что депутат НС РД Азад Гаджиев является добрым и отзывчивым, а главное - трудолюбивым и креативным. Энергичный, полный задумок Азад - человек, который умеет думать о будущем, планировать свою работу по возможностям хозяйства.

Директор из Татляра за короткий срок сумел привлечь к себе внимание, активно включившись в возрождение хозяйства, в решение социально-бытовых вопросов сел, входящих в Татлярский ООО.

А есть депутаты, которые заботятся о людях, есть руководители хозяйства, которые заботятся о своих работниках, есть главы семей, которые всегда пекутся о благополучии семьи. Все эти качества есть в деятельности героя этой зарисовки Азаде Яхьяевиче Гаджиеве. Недаром в народе говорят: «Хадж зарабатывают не поездкой на гору Арафат, а у себя дома, рядом с твоим соседом, рядом с тем, кто не имеет возможности, а ты ему помогаешь...». Да, это так, хадж можно заработать благими делами там, где живешь, и о тебе скажут: «Ему в Хадж не надо ехать, он здесь его заслужил». Азад Гаджиев- именно из таких людей. У него отличная семья, растут дети. Он продолжает дело своего отца и деда, это и есть традиция предков преданность избранному делу.

В день профессионального праздника работников сельского хозяйства хочется поздравить тружеников агрохолдинга, виноградарей республики. Пусть выращивание солнечной ягоды принесет удачу нашему народу, а люди труда живут достойно и гордо. С праздником вас, дорогие мастера виноградных гроздей!

http://izwestia-derbent.ru/

в ПОДДЕРЖКУ СВО

Всё для Победы!

Таков основной девиз нашей повседневной действительности. Сегодня, как и в годы Великой Отечественной войны, он особенно актуален, поскольку без надёжного, прочного героического тыла, которым сейчас являемся мы, победа невозможна.

мии - реальная основа, на которой держится государство в самые тяжёлые времена. И материальная поддержка бойцов специальной военной операции - долг каждого из нас. Огромный вклад народа в поддержку участников специальной военной операции отметил Президент РФ В.В. Путин в своём выступлении на форуме «Всё для победы!», организованном Народным фронтом.

«В общей сложности было собрано 54 млрд рублей народных средств, именно народных, на поддержку специальной военной операции. В том числе, по конкретным заявкам наших военнослужащих, боевых подразделений. Это позволило дополнительно доставить на фронт необходимое оборудование, технику - квадрокоптеры, аптечки, более 14 тысяч автомашин, иных транспортных средств и многое другое», - сказал в своём выступлении Владимир Путин.

Президент также подчеркнул, что общественная поддержка имеет масштабный характер, она поистине всенародна, и в ней участвует вся страна.

За три года проведения специальной военной операции миллионы граждан, ведущие корпорации, множество трудовых коллективов активно участвуют в оказании помощи нашим доблестным воинам.

Среди них - немало тружеников Дербентского района, работников предприятий, учреждений, организаций г.Дербента и Республики Дагестан в целом. Они на-

Консолидация народа и ар- правляют, а нередко и сами доставляют гуманитарную помощь в зону специальной военной операции, часто перечисляют однодневные заработки. И делают они это не по указанию сверху, а по велению сердца. Оказание материальной помощи участникам СВО - важный фактор в достижении победы, мы и впредь будем помогать нашим защитникам в их нелегкой борьбе.

Огромную роль в организации сбора средств, доставки всего необходимого для фронта играют волонтёры - беспокойные и благородные люди с высокой гражданской позицией, которые служат связующим звеном между фронтом и тылом.

Не меньшее значение для поддержания боевого духа наших военнослужащих имеет проведение патриотических акций: «Письма солдату», написанные школьниками; изготовление и доставка на фронт окопных свечей; проведение мероприятий с приглашением участников СВО и членов их семей.

Сейчас с уверенностью можно сказать, что задачи специальной военной операции - дело каждого россиянина, и её триумф зависит от каждого из нас!

Светлана ЛЫКОВА, эксперт Комиссии Общественной палаты РД по развитию гражданского общества, защите конституционных прав граждан и взаимодействию с ОНК, заслуженный работник культуры РД, член Союза журналистов РФ и РД

диалог с молодежью

Величайший подвиг советского народа

Сотрудник Музея «Боевая Слава» Светлана Лыкова провела для студентов Дербентского колледжа народных промыслов и туризма лекцию на тему «Битва за Москву - величайший подвиг советского народа».



В начале мероприятия перед присутствующими выступила заместитель директора по учебно-воспитательной работе колледжа Наида Османова. Она рассказала студентам о том, что человек только тогда становится полноценной личностью, когда он способен хранить благодарную память о подвигах нашего старшего поколения в Великой Отечественной войне.

И целью лекции было напоминание о мужестве и отваге участников героический битвы за Москву, одержав победу в которой наши войска окончательно похоронили фашистский план

молниеносной войны, и был окончательно развеян миф о непобедимости вермахта. Студенты с большим интере-

сом слушали лекцию и активно **участвовали** в диалоге по теме.

Затем был продемонстрирован документальный фильм «Битва за Москву - величайший подвиг народа».

Проведённое мероприятие стало ещё одним примером формирования у молодого поколения высоких чувств гражданственности и патриотизма, которому в колледже уделяется огромное внимание.

НАШ КОРР.

4 ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 14 ОКТЯБРЯ 2025 г.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ

Первая ласточка

В мемориальном Доме-музее А.А. Бестужева-Марлинского прошла творческая встреча с поэтом, переводчиком, членом Союза писателей России, членом международного союза литераторов «Гюлистан» Тахмиразом Имамовым.

В культурной жизни дагестанских азербайджанцев не часто происходят такие знаменательные дни, как это случилось на прошлой неделе. Впервые со дня образования нашей республики в 1922 году в государственном издательстве вышла в свет книга «Я сын противоречивого века» автора Тахмираза Имамова. Как принято в России, книга вышла кириллицей.

Долгие годы в республике не печатались книги на азербайджанском языке. Между тем, у азербайджанцев республики есть свой фольклор, своя литература, которые стали объектами научных исследований. В настоящее время в школах практикуется латиница. На языке одного из титульных народов Дагестана раньше выходила только Конституция республики. Были и есть проблемы с алфавитом. Сегодня в Дагестане начали издавать книги азербайджанцев на кириллической графике согласно федеральному закону о языках РФ.

Книга Тахмираза Имамова «Я гражданин противоречивого века» стала первым изданием на родном языке. Автор известен своими стихами и другими публикациями. Трудился он в разных изданиях, был редактором республиканской газеты, «Дербент». В книгу на азербайджанском языке включены лирические и патриотические строчки автора.

Презентацию вышеназванной книги провели в Музее имени Бестужева. Кандидат филологических наук, поэт, переводчик Эльмира Ашурбекова открыла мероприятие, ознакомила присутствующих с новой книгой. Слово было предоставлено ровеснику поэта и



односельчанину поэту Фэхрэддину Гэрибсэс. Друг детства Гэрибсэс поделился своими воспоминаниями о годах учебы с автором. «Мы вышли в путь с одинакового старта, с разницей, что он писал на родном языке, я пытался писать стихи на русском», - отметил Фэхрэддин Гэрибсэс.

На творческой встрече Тахмираз Имамов презентовал свой новый сборник «Я гражданин своего противоречивого времени», в который вошли стихотворения разных лет, опубликованные в газетах и журналах Дагестана. Основными темами стихотворений, вошедших в сборник, являются любовь к Родине, к матери, к родному краю, размышления о мире, вечном и бренном.

Поэт Мамедгасан Баятлы говорил о переводческой деятельности Тахмираза Имамова и прочел одно стихотворение в переводе поэта на русский язык. Коллеги поэта Шюшеханум Керимова, Пейсах Мишиев, Сафият Джалганская рассказали о деятельности Тахмираза Имамова, привели цитаты из книги

и прочитали стихи, посвященные

Йоприветствовав гостей и активистов Движения Первых,



Тахмираз Имамов рассказал присутствующим о своей биографии и творческом пути. Поделился переводческими трансформациями, происходящими при переводе с азербайджанского на русский и наоборот.

Среди почетных гостей творческой встречи также были: поэт Мамед-Гасан Баятлы, главный редактор газеты «Семафор» Адиширин Алибеков, поэт, преподаватель родного языка в школе № 4 Разида Рамазанова, поэт Дельфуруз Ханалиева, представитель Республиканского гуманитарного медицинского колледжа в г. Дагестанские Огни Хаджириза Алиев.

Приглашенные гости отметили, что Тахмираз Имамов плодотворно занимается переводами произведений дагестанских поэтов на русский и азербайджанский языки, рассказали участникам мероприятия о многогранном творчестве поэта, который владеет такими сложными жанрами поэзии, как сонет, триолет, газель.

СОРИНФО

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ «21-Й ВЕК»

Юбилейный вечер Зейнаб Дербендли

Участники клуба и любители поэзии провели юбилейный творческий вечер поэта, члена Союза писателей России и Азербайджана, актрисы Азербайджанского государственного драматического театра Зейнаб Дербендли.

Открыли мероприятие специалист мемориального Дома-музея А. А. Бестужева-Марлинского Елена Алиева и руководитель литературного клуба «21-й век» Сафият Джалганская. В короткой вступительной речи Елена Мурадовна отметила, что Зейнаб - не только поэт и писатель, но и талантливая актриса, а также человек доброй души и прекрасный друг. От лица всех работников музея она поздравила ее с юбилеем и пожелала всего самого наилучшего.

Затем она передала слово председателю литературного клуба «21-й век» Сафият Джалганской. Она рассказала о творческом пути Зейнаб Дербендли, о ее литературном и артистическом таланте, и отметила тот большой вклад, который Зейнаб внесла в культуру своего родного Дербента и всего Дагестана.

Затем она представила гостей,



песню Зейнаб «Дагестан – Азербайджан» и композицию на азербайджанском языке на стихи Дербендли.

Участница литературного клуба «21-й век» Александра Лебединская прочла стихотворение юбиляра «Древний мой



ПРЕМЬЕРА СПЕКТАКЛЯ

Послевоенная драма о цене войны

8 октября, в рамках театрального конкурса «Нашим героям посвящается», приуроченного к Году 80-летия победы в Великой отечественной войне, в Азербайджанском государственном драматическом театре прошла премьера спектакля «Девушка, «вернувшаяся» из разведки».



Режиссер-постановщик - заслуженный артист Азербайджана Показ спектакля состоялся в здании Лезгинского театра. ет всю глубину трагедии главной героини Мелек. Трагедия показывает, как общество может сломать судьбу человека, даже если этот человек совершил героический поступок. Это пронзительный рассказ о цене войны, предательстве и невозможности найти место в мирной жизни

На спектакле присутствовали следующие члены жюри: Байсолтан Осаев - заслуженный артист РФ, заместитель Председателя Союза театральных деятелей РД Наталья Газиева - заслуженный деятель искусств РД, член Союза театральных деятелей России, театральный критик Заира Ахаева - заслуженный критик Заира Ахаева - заслуженный деятель искусств РД, доцент кафедры актерского искусства, театровед.

Азербайджанский государственный



http://izwestia-derbent.ru/

которые пришли на эту встречу, — коллег из Азербайджанского государственного драматического театра г. Дербента и представителей творческой литературной интеллигенции. Участники поделились мнениями о месте творчества Дербендли в литературе азербайджанцев и музыке Лагестана.

Первым выступил с пожеланиями новых творческих успехов, здоровья и удачи член Союза писателей России Тахмираз Имамов, поприветствовал членов литературного клуба «21-век» и поблагодарил руководителя клуба за теплую встречу.

Член Союза писателей России и Союза журналистов России Шюшеханум Керимова поздравила Зейнаб с юбилеем и прочла ее стихотворение в своем переводе на табасаранском языке.

Также выступила лезгинская поэтесса, член Союза писателей России, заслуженная артистка РД, актриса Лезгинского музыкально-драматического театра имени С. Стальского Майя Мурадханова. Она также поздравила Зейнаб Дербендли с юбилеем и прочла свои стихи, посвященные виновнице торжества.

Азербайджанский поэт Дагестана Мамедгасан Баятлы пожелал успехов Зейнаб и отметил её талант как актрисы и поэта.

Ведущая предоставила слово татскому поэту, члену Союза писателей России Пейсаху Мишиеву, который прочитал свое стихотворение, посвященное Зейнаб Дербендли, и стихотворения на родном языке.

Заслуженная артистка РД Севда Бейбалаева исполнила

Дербент», и пожелала ей удачи, здоровья, вдохновения и всего самого наилучшего.

На мероприятии были гости из разных городов нашей страны. Они активно принимали участие, поздравляли Зейнаб с юбилеем и задавали свои вопросы.

На юбилейной встрече также присутствовал секретарь Дербентского РК КПРФ Намизед Фейзуллаев. Он также поздравил Зейнаб с юбилеем, прочитал свое четверостишье и пожелал клубу процветания.

Представитель Республиканского гуманитарного медицинского колледжа в г. Дагестанские Огни Гаджириза Гаджиев пожелал юбиляру счастливой долгой жизни, чтобы все желания и мечты исполнялись.

Стихотворение на русском языке продекламировала студентка 1 курса ДГПУ им. Р. Гамзатова, участница клуба Аида Мусаибова.

Сафият тоже прочла стихотворение Зейнаб «Мой Дагестан» и стихотворение собственного сочинения, посвящение Зейнаб Дербендли.

В свою очередь Зейнаб Дербендли тепло поблагодарила всех пришедших на эту творческую встречу и спела несколько своих песен на музыку композитора Элмира Керимова.

Как всегда, юбилейная поэтическая встреча литературного клуба «21-й век» прошла в теплой и дружеской обстановке.

Сафият ДЖАЛГАНСКАЯ, член СП России

14 ОКТЯБРЯ 2025 г. ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23 сентября 2025 г. № 172 О внесении изменений в постановление администрации муниципального района «Дербентский район» от 23.06.2025 г. № 120 «О составе рабочей группы MP «Дербентский район» межведомственной комиссии Республики Дагестан по противодействию нелегальной занятости»

ский район» межведомственной комиссии Республики Дагестан по противодействию нелегальной занятости, утвержденного в соответствии с постановлением Правительства Республики Дагестан от 29.07.2024 г. № 226 «О межведомственной комиссии Республики Дагестан по противодействию нелегальной занятости», протоколом заседания межве-домственной комиссии Республики Дагестан по противодействию нелегальной занятости от 29.01.2025 г. № 30-07-1/25, постановляю:

1. Внести изменения в постановление администрации муниципального района «Дербентский район» от 23.06.2025 г. № 120 «О составе рабочей группы муниципально-

В целях актуализации состава рабочей го района «Дербентский район» межведомгруппы муниципального района «Дербент- ственной комиссии Республики Дагестан» по противодействию нелегальной занятости» и изложить его в новой редакции, согласно приложению.

> 2. Опубликовать настоящее постановление в новой редакции в газете «Дербентские известия» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Дербентский район» (https://derbrayon.ru).

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Дербентского района В.Кехлерова.

Глава муниципального района «Дербентский район» М. РАГИМОВ

Приложение

к постановлению администрации муниципального района «Дербентский район» от 23 сентября 2025 г. № 172

COCTAB

рабочей группы межведомственной комиссии Республики Дагестан по противодействию нелегальной занятости в муниципальном районе «Дербентский район»

3.0	удероситекий район//			
№	Ф.И.О.	Должность		
Председатель рабочей группы				
1	Рагимов Мавсум Гилалович	Глава муниципального района «Дербентский район»		
		ель председателя рабочей группы		
2	Кехлеров Вадим	Заместитель главы муниципального района		
2 Разинович «Дербентский район» Секретарь рабочей группы				
3	Багдаев Ханкерим Ширинбегович	Ведущий специалист Управления экономики и инвестиций администрации муниципального района «Дербентский район»		
	Члены рабочей группы			
4	Абдулкеримов Фарид Завирович	Начальник Управления экономики и инвестиций администрации муниципального района «Дербентский район»		
5	Ахмедов Гамдулла Адильевич	Заместитель начальника Управления экономики и инвестиций администрации муниципального района «Дербентский район»		
6	Рамазанов Исаметдин Ярахмедович	Начальник отдела по организационно-проектному развитию Управления экономики и инвестиций администрации муниципального района «Дербентский район»		
7	Бебетов Икрам Абдуллаевич	Начальник муниципального казенного учреждения «Финансовое управление администрации муниципального района «Дербентский район»»		
8	Герейханов Юсиф Муслимович	Начальник муниципального казенного учреждения «Управление аграрно-промышленным комплексом Дербентского района»		
9	Курбанисмаилов Рамиз Магомедович	Ведущий специалист муниципального казенного учреждения «Управление аграрно-промышленным комплексом Дербентского района»		
10	Саидгасанова Рузана Гайбетуллаевна	Начальник муниципального бюджетного учреждения «Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального района «Дербентский район»»		
11	Ибрагимов Вадим Фахратдинович	Начальник муниципального казенного учреждения «Отдел архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район»»		
12	Шихахмедов Мамед- бек Седретдинович	Начальник муниципального казенного учреждения «Управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район»»		
13	Джалилов Камиль Абдулкадырович	Исполняющий обязанности директора государственного казенного учреждения Республики Дагестан «Центр занятости населения в муниципальном образовании «Дербентский район»» (по согласованию)		
14	Султанов Мубарис Фейзуллаевич	Директор филиала ГАУ РД «МФЦ в РД» по городскому поселению «Поселок Белиджи» Дербентского района Республики Дагестан (по согласованию)		
15	Новрузалиев Нурали Шихисифович	Директор филиала ГАУ РД «МФЦ в РД» по городскому поселению «Поселок Мамедкала» Дербентского района Республики Дагестан (по согласованию)		
16	Махмудова Земфира Рамазановна	Заместитель начальника ОКК НДФЛ и СВ 2 Управления Федеральной налоговой службы по Республике Дагестан (по согласованию)		
17	Генжалиев Физули Зикраевич	Начальник отдела ООК № 2 Управления Федеральной налоговой службы по Республике Дагестан (по согласованию)		
18	Куруглиев Идрис Чихибубаевич	Государственный инспектор отдела оперативного контроля №2 Управления Федеральной налоговой службы по Республике Дагестан (по согласованию)		
19	Небиюллаев Мизамудин Загидинович	Государственный инспектор отдела оперативного контроля №2 Управления Федеральной налоговой службы по Республике Дагестан (по согласованию)		
20	Сеидов Мирбаба Мирабасович	Начальник отдела министерства внутренних дел Рос- сийской Федерации по Дербентскому району (по согласованию)		

	21	Арабханов Арсен Залумханович	Начальник отдела УУП и ПДН ОМВД России по Дер- бентскому району (по согласованию)
		<u> </u>	Руководитель клиентской службы (на правах отдела)
	22	Сурхаев Шабан Ризванович	в Дербентском районе отделения фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Дагестан (по согласованию)
	23	Сурхаева Севинж Керимовна	Директор Дербентского филиала территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Дагестан (по согласованию)
	24	Мирзоев Эдгар Зейнудинович	Государственный инспектор труда в РД (по согласованию)
	25	Фатуллаев Фетулла Наметович	Председатель районного комитета профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Дербентского района
	26	Исламов Ферзилах Исламович	Начальник Дербентских районных электрических сетей (Дербентские РЭС) филиала «ДАГЭНЕРГО» ПАО «Россети Северный Кавказ» (по согласованию)
	27	Селимов Ариф Максимович	Заместитель начальника Дербентских районных электрических сетей (Дербентские РЭС) филиала «ДАГЭ- НЕРГО» ПАО «Россети Северный Кавказ» (по согласованию)
	28	Гасанов Заур Зиямудинович	Начальник Дербентской ремонтно-эксплутационной службы по газу (Дербентская РЭС) территориального участка г. Дербент, Дербентского района ООО «Газпром газораспределение Дагестан» (по согласованию)
	29	Исмиханова Екатерина Мурадхановна	Руководитель муниципального бюджетного учреждения «Райсервис» администрации муниципального района «Дербентский район»
	30	Вагабов Арсен Вагабович	Глава администрации сельского поселения «Село Араблинское» Дербентского района Республики Дагестан
	31	Магомедов Ариф Айвазович	Глава администрации сельского поселения «Село Аглоби» Дербентского района Республики Дагестан
	32	Мивазович Шихмагомедов Гаджиаслан	Глава администрации сельского поселения «Сельсовет Берикеевский» Дербентского района
-		Гаджиахмедович	Республики Дагестан
	33	Агаев Шихали Агалиевич	Глава администрации сельского поселения «Село Белиджи» Дербентского района Республики Дагестан
	34	Габибуллаев Рамиз Габибуллаевич	Глава администрации городского поселения «Поселок Белиджи» Дербентского района Республики Дагестан
	35	Яхьяев Раджаб Абакарович	Глава администрации сельского поселения «Село Великент» Дербентского района Республики Дагестан
	36	Ходжаев Загирбек Саидханович	Глава администрации сельского поселения «Село Геджух» Дербентского района Республики Дагестан
_	37	Шарифов Девран Самедович	Глава администрации сельского поселения «Село Джемикент» Дербентского района Республики Дагестан
	38	Гаджиев Темирлан Абмуслимович	Глава администрации сельского поселения «Село Джалган» Дербентского района Республики Дагестан
_	39	Абасов Назим Шарафетдинович	Глава администрации сельского поселения «Село Деличобан» Дербентского района Республики Дагестан Глава администрации сельского поселения «Сельсовет
_	40	Рамазанов Ильяс Элимдарович	Зидьян - Казмалярский» Дербентского района Республики Дагестан
	41	Шихалиев Арсен Наврузалиевич	Глава администрации сельского поселения «Село Куллар» Дербентского района Республики Дагестан
	42	Лачинов Селим Джумалиевич	Глава администрации сельского поселения «Село Кала» Дербентского района Республики Дагестан Глава администрации сельского поселения «Село Ми-
	43	Нурмагомедов Намет Акифович	таги - Казмаляр» Дербентского района Республики Дагестан
_	44	Магомедов Тофик Шихбалаевич Магомедов Мехди	Глава администрации сельского поселения «Село Митаги» Дербентского района Республики Дагестан Глава администрации сельского поселения «Село Мутава администрации сельского поселения «Село Митава администрации сельского поселения «Село Мутава администрации сельского поселения «Сельского поселения администрации сельского поселения «Село Мутава администра
-	45	Бедретдинович Маллаев Исрапил	гарты» Дербентского района Республики Дагестан Глава администрации городского поселения «Поселок
-	46	Ибрагимович	Мамедкала» Дербентского района Республики Дагестан
-	47	Надиров Абдурагим Нежметдинович	Глава администрации сельского поселения «Село Музаим» Дербентского района Республики Дагестан
	48	Аскендеров Габил Ахмедханович	Глава администрации сельского поселения «Село Нюгди» Дербентского района Республики Дагестан
	49	Сейдиев Сильвен Байрамалиевич	Глава администрации сельского поселения «Село Падар» Дербентского района Республики Дагестан
	50	Бахишев Ахмед Юсуфович	Глава администрации сельского поселения «Сельсовет Первомайский» Дербентского района Республики Дагестан
	51	Магомедов Казимагомед Алисафаевич	Глава администрации сельского поселения «Село Ру- кель» Дербентского района Республики Дагестан
	52	Бабаев Темирхан Азимович	Глава администрации сельского поселения «Сельсовет Рубасский» Дербентского района Республики Дагестан
	53	Алиев Эльман Камулович	Глава администрации сельского поселения «Село Салик» Дербентского района Республики Дагестан
	54	Гасанов Алибек Джалалович	Глава администрации сельского поселения «Село Сабнова» Дербентского района Республики Дагестан
	55	Ахмедов Рефат Азадович	Глава администрации сельского поселения «Сельсовет Татлярский» Дербентского района Республики Дагестан
	56	Султанов Тофик Шихкеримович	Республики дагестан Глава администрации сельского поселения «Село Уллу - Теркеме» Дербентского района Республики Дагестан
	57	Агарагимов Ренад Агамедович	Глава администрации сельского поселения «Сельсовет Хазарский» Дербентского района Республики Дагестан
	58	Герейханов Роман Азадович	Глава администрации сельского поселения «Сельсовет Чинарский» Дербентского района Республики Дагестан

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

О правилах здорового питания школьников

классниками в школьной столовой

Помните, что ежедневное здоровое горячее питание, организованное в школе, способствует хорошему настроению, высокой умственной работоспособности, получению новых знаний, успешности, успеваемости, достижению новых свершений в физической культуре и спорте, защите организма от возбудителей инфекционных заболеваний, фор-



мированию привычки правильно питаться и здоровых пищевых предпочтений.

2. Соблюдайте правильный режим питания

Время приема пищи должно быть каждый день одинаковое, это имеет большое значение и способствует заблаговременной подготовке организма к приему пищи.

Принимайте пищу, сидя за столом, не спеша, все тщательно пережевывайте, не спешите - продолжительность перемены для приема пищи достаточная (не менее 20 минут).

3. Не пропускайте приемы пищи

Для правильного развития организма человека важен каждый прием пищи, который имеет свое значение и свой состав. Для школьников требуется 5-6 приемов пищи в сутки в зависимости от нагрузки, через 4-5 часов.

Завтрак должен содержать достаточное количество пищевых веществ и калорий для покрытия предстоящих энергозатрат. Утром организм ребенка усиленно расходует энергию, потому что в это время он наиболее активно работает. Завтрак должен быть плотным и обязательно должен включать горячее блюдо – крупяное, творожное, яичное или мясное. В качестве питья лучше всего предложить какао – наиболее питательный напиток (в чае и кофе практически отсутствуют калории, калорийность какао сопоставима с калорийностью сыра), можно использовать и чай.

Во время обеда человек съедает большую часть суточной нормы пищи. Обед состоит из трех или четырех блюд, обязательно включает в себя горячее первое блюдо – суп.

В качестве закуски можно использовать свежие овощи или овощи с фруктами. Свежие овощи обладают сокогонным эффектом, следовательно, подготавливают желудочно-кишечный тракт ребенка к восприятию более калорийных блюд. В зимнее время года можно использовать квашеную капусту,

1. Питайтесь каждый день вместе с одно- соленые огурцы, помидоры, репчатый лук, зеленый горошек (консервированный).

Первые блюда – овощные супы, крупяные супы, щи, борщи, рассольники, супы из гороха, фасоли, бобов, супы с клецками, молочные супы. Для приготовления вторых блюд используется, как правило, суточная норма мяса, птицы или рыбы.

Свежие фрукты или соки, ягоды - наиболее подходящее третье блюдо. При отсутствии свежих фруктов можно использовать консервированные соки. плодовоовощные пюре, компоты из сухофруктов. Хлеб – высококалорийный продукт, содержащий большинство необходимых человеку питательных вешеств.

В полдник желательно использовать свежие фрукты или ягоды. Полдник обычно бывает легким и включает молоко или кисломолочный напиток и булочку, которые изредка можно заменить мучным блюдом (оладьями, блинчиками), а также кондитерскими изделиями (печеньем, сухариками, вафлями и пр.)

На ужин следует использовать примерно такие же блюда, как и на завтрак, исключая только мясные и рыбные продукты, так как богатая белком пища возбуждающе действует на нервную систему ребенка и медленно переваривается. Предпочтительны на ужин разнообразные запеканки (особенно творожные), сырники, ленивые вареники.

4. Следуйте принципам здорового питания и воспитывайте правильные пищевые привычки

Соблюдайте режим питания – не реже 5-6 раз в день (основные приемы пищи - завтрак, обед и ужин; дополнительные приемы пищи – второй завтрак, полдник и второй ужин).

Не переедайте на ночь – калорийность ужина не должна превышать 20-25 % от суточной калорий-

Обогащайте привычную структуру питания блюдами и продуктами с повышенным содержанием витаминов и микроэлементов (блюда с добавлением микрозелени, ягод, меда, обогащенный витаминами и микроэлементами хлеб, кисломолочная продукция).

Отдавайте предпочтение блюдам тушеным, отварным, приготовленым на пару, запеченным, пассированным и припущенным блюдам.

Сократите количество сахара до двух столовых ложек в день, соли - до 1 чайной ложки в день. Не досаливайте блюда, уберите солонку со стола.

Исключите из рациона питания продукты с усилителями вкуса и красителями, продукты источники большого количества соли (колбасные изделия и консервы).

Сократите до минимума потребление продуктов-источников сахара (конфеты, шоколад, вафли, печенье, коржики, булочки, кексы). Замените их на фрукты и орехи.

5. Мойте руки

Мойте руки перед каждым приемом пищи.

Мойте руки правильно. Тщательно не менее 30 секунд намыливайте ладони, пальцы, межпальцевые промежутки, тыльные поверхности кистей, мойте с теплой проточной водой, затем ополосните руки еще раз и вытрите насухо.

Утренний фильтр в детских садах и школах

Утренний фильтр нужен для выявления лиц с признаками респираторных заболеваний (ОРВИ, грипп, коронавирусная инфекция).

ский сад. Таким образом, происходит заражение других детей и сотрудников образовательных учреждений. Поэтому в комплексе мер профилактики заболеваний, передающихся воздушно-капельным путем, устанавливаются так называемые «утренние фильтры».

Утренний фильтр должен включать в себя проверку нали-

Бывает, что родители при чия у детей признаков заболепервых признаках заболевания вания: повышенная температусвоего ребенка не обращаются в ра тела, кашель, насморк. Цель медицинские учреждения и от- утренних фильтров - выявить лиц, правляют его в школу или лет- летей и взрослых с признаками респираторных заболеваний. На входе в школу или детский сад все должны проходить термометрию – измерение температуры тела. Для этого применяют бесконтактные термометры, а результаты заносят в специальный журнал. Такая предупредительная мера, как утренние фильтры, позволит минимизировать риски

осложнения эпидемиологической ситуации в образовательных орга-

Уважаемые родители! Если вы наблюдаете признаки заболевания у ребенка, оставьте ребенка дома, обратитесь к врачу и соблюдайте все рекомендации! Допуск детей, перенесших грипп или острое респираторное заболевание, в организованный коллектив разрешен только после их полного выздоровления.

> Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г.Дербенте»

ТУРИЗМ

Дагестан – точка притяжения федерального масштаба

За последние пять лет туристическая отрасль Дагестана превратилась в один из локомотивов региональной экономики. Республика сделала рывок в сфере гостеприимства, превратившись из малоизвестного направления в точку притяжения федерального масштаба.

Если в 2020 году Дагестан посетили около 850 тыс. туристов, то к 2024 году поток вырос до 1,85 млн человек – это на 117,6% больше. Только за первые восемь месяцев текущего года республику посетили 1,51 млн гостей. Такой рост - результат системной и масштабной работы.

Реализуется масштабный прорывной проект «Развитие Каспийского кластера», объединяет 11 подпроектов с инвестициями свыше 331 млрд рублей.

Туризм в городах и сёлах

При поддержке местных инициатив: в городах и сёлах появляются благоустроенные зоны от-



Экономика и занятость

Объем платных туристических услуг вырос в 4,5 раза - с 4 млрд рублей до 22,3 млрд рублей, что говорит о стремительном оживлении бизнеса и повышении интереса к региону. В сфере туризма занято более 11 тыс. человек, и эта цифра продолжает расти.

Гостеприимство Кардинально изменилась инфраструктура туризма. Количество средств размещения выросло почти в 6 раз: с 252 объектов в 2020 году до 830 в 2025-ом.

Кадры в туризме Главный акцент сделан на подготовку специалистов. Если пару лет назад в Дагестане не было ни одного сертифицированного гида, то сегодня их уже 264. Число туро-

ператоров выросло с 10 до 68, тура-

гентств – с 53 до 113. Кластер и инвестиции

Развитие отрасли стало магнитом для инвестиций. Наиболее яркий пример – проект «Каспийский прибрежный кластер» в Дербентском районе, который войдет в число крупнейших курортов юга России. Общий объем инвестиций в него превышает 100 млрд рублей. Уже заключены соглашения на 62,8

дыха, современные общественные пространства и новые туристические маршруты. За четыре года в рамках региональной госпрограммы развития туризма муниципальным образованиям было выделено порядка 240 млн рублей в виде субсидий. Финансовую поддержку получили 36 проектов в 18 муниципальных образованиях.

Национальный проект «Туризм и индустрия гостеприим-

2022 года на территории республики реализовывался национальный проект «Туризм и индустрия гостеприимства». За три года поддержаны 87 проектов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, направленных на развитие туристической инфраструктуры, на общую сумму более 1,5 млрд рублей. Созданы 19 модульных баз и гостиничных комплексов, 6 туристско-информационных центров, три пункта проката, благоустроены 10 пляжных зон, запущены цифровые сервисы-путеводители. В рамках программных мероприятий в кратчайшие сроки в республике созданы 238 модульных объектов на 650 номеров и 1

РИА «Дагестан»

ОВМ ОМВД РОССИИ ПО Г.ДЕРБЕНТУ ИНФОРМИРУЕТ

В соответствии с распоряжением МВД России по Республике Дагестан, а также в целях документирования и пресечения деятельности организованных групп и преступных сообществ, имеющих международные и межрегиональные связи, причастных к вовлечению иностранных граждан и лиц без гражданства в экстремистскую и террористическую деятельность, незаконному обороту оружия, боеприпасов и наркотических средств, к организации каналов нелегальнои миграции, легализации иностранных граждан и лиц без гражданства, а также их незаконной трудовой деятельности, в период с 13.10.2025 года по 22.10.2025 года на территории города и района проводится вто-

рой этап комплексной оперативно-профилактической операции «Нелегал - 2025».

Также на регулярной основе будут проводиться проверочные мероприятия в отношении иностранных граждан, зарегистрированных по месту жительства на территории обслуживания (получивших РВП и ВНЖ), в том числе не подавших ежегодное уведомление о подтверждении своего проживания в РФ. При отсутствии иностранного гражданина по месту пребывания (проживания), будет осуществля сбор материала по статье 322.2, 322.3 УК РФ.

> Г. СУЛТАНБЕГОВ. начальник ОВМ ОМВД России по г.Дербенту

Утерянный аттестат № 00518 002245605 об основном обшем образовании, выданный СОШ №19 в г. Дербенте в 2022 году на имя Алиева Абдул-Керима Фазильевича, считать недействительным.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368601, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91

Адрес сайта: http://izwestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Газета выходит с 1918 г.

Главный редактор А.А. ПАШАЕВ

Подписано в печать

в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.

Цена в розницу - свободная Тираж 1500 Заказ №